LE TRASFORMAZIONI E LE CONICHE NEL PIANO CARTESIANO Recupero

RECUPERO
RETTE, PARABOLE, CIRCONFERENZE

n COMPLETA
Determina le coordinate dei punti di intersezione della retta y = 3x + 7 con la parabola di equazione
y=—x*—5x.
y=3x+7 Risolvi il sistema retta-parabola.
y=—x*—..
3x+7=—x*— ...
x*+8x+...=0
A 2
o (7> —ac=16—...=... Calcola il discriminante dell’equazione risolvente.
e >0—>A>0—retta... Dal segno di A stabilisci la posizione reciproca fra retta e parabola.
y=3x+7 Determina le coordinate dei punti di intersezione
x24+8x+...=0 risolvendo il sistema.
-7
x=—4xV..=—4%. .= < Risolvi I'equazione di secondo grado.
x==7 x==7
y=3x+7 =—14 Trova i corrispondenti valori di y.
x= x=
%
y=3x+7 =4
Le coordinate dei punti di intersezione fra la retta e la parabola sono:
(=7;—14)e(..;4). Scrivi le coordinate dei punti di intersezione.
PROVA TU

Determina le coordinate dei punti di intersezione della retta y = x — 3 con la parabola di equazione
— 42
y=x*+5x—8.

{yzx—?)

y=x*+5x... '
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-3
—=\—=] —ac
4 2

A
T>0—>A>O—>retta...

y=x—3
x*+4x...... =0

x=-—5 X=...
y=x—3 y=x—3

x=-=5 xX=...

(=5—8),(...;—2).

3 Determina le coordinate dei punti di intersezione della retta y + 2x +2 =0 con la parabola di equazione

=—x2—x—2.
Y75

[(0; —2),(—2;2)]

4 Determina le coordinate dei punti di intersezione della retta y=x+1 con la parabola di equazione

y=—x*+3x—1

[retta esterna: non ci sono intersezioni|

5 Determina gli eventuali punti di intersezione della retta y —x=0 con la parabola di equazione

y=x*—4x+6.

[(3;3),(2;2)]

6 Determina gli eventuali punti di intersezione della retta y —2x+2 =0 con la parabola di equazione

2,
=—X"— 4.
Y73

[(0; =2),(3;4)]

7 Determina gli eventuali punti di intersezione della retta y —x+2 =0 con la parabola di equazione

y=x?—8x+12.

[(2;0),(7;5)]

COMPLETA

Stabilisci la posizione della retta 2x + y + 5 = 0 rispetto alla circonferenza x* + y* + 4x — 6y + 12 =10
e, nel caso in cui la retta non sia esterna, determina le coordinate dei punti di intersezione.

{2x+y+5=0

......... )+12=0

ha intersezione con la circonferenza.

Considera il sistema formato dall’equazione della retta
e della circonferenza.

Risolvi il sistema con il metodo di sostituzione.

Calcola il A dell’equazione risolvente.
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n PROVA TU

Stabilisci la posizione della retta 2x — y — 4 = 0 rispetto alla circonferenza x> + y* +2x — 2y — 11 =0
e, nel caso in cui la retta non sia esterna, determina le coordinate dei punti di intersezione.

2x—y—4=0
x2+yr+2x...... =0
y=2x......
x2+2x...... P2 4+2x—202x...... )—11=0
y=2x.....
xX2+4x?+ .. — .+ 2x—4x+...—11=0
y=2x.....
5x%...... +13=0
A
T=( ...... 2 —5(13)=...—65=16
A
T>0—>A>Oﬁretta ......
y=2x.....
5x2...+13=0
+...+xVle ! 1
x= = =
5 5 <
5
x=1 x=—
5
=2(1)...... =2—)
y=2(1) v s
x=1 x=—
5
_ _6
¢ Vs

I punti di intersezione sono: A(1;...), B T; <)

Stabilisci la posizione della retta rispetto alla circonferenza e, nel caso in cui la retta non sia esterna, determina
le coordinate dei punti di intersezione.

10 x*+y?+2x—4y+6=0, ry+x—1=0. [esterna]
11 x*+y?+4x+6y+9=0, ry+1=0. [tangente: (— 2; — 1)]
12 x*+y?+6x+5=0, r—x+y—3=0. [secante: (— 3 — V2; — V2); (= 3+ V2;V2)]
13 x*+y?+4x—2y=0, r—x—2y+5=0. [tangente: (— 1;3)]
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